



开学倒计时，来一场家庭收心仪式

晚报陪你过暑假系列报道之七



一名小学生在假期尾声参观博物馆并手绘文物。 记者/戴凛 摄

株洲晚报融媒体中心记者/戴凛

眨眼间，漫长的暑假也到了要告别的时刻。最后一周，同学们务必及时收心，为新学年做好准备。

收心也可有点仪式感

心情“放飞”了近2个月，要让同学们一下子回到规则的生活学习环境并不容易。如今，干什么都说要有仪式感，那么家长们也可以给孩子来一次仪式感满满的开学家长会。

家庭会议要怎么开？老师们建议，不是家长直接告诉孩子该怎么

做。因为这样的做法，让孩子对家庭会议没有参与感，认为自己是旁观者、被安排的人，孩子不会为自己的事情负责。

对此，可以让每个家庭成员都坐下来，在桌子边围成一个圆圈，确保每个人都有发言机会，每个人都有发言时间，每个人都要思考。

可以让孩子先总结暑期开始以来的作业和实践完成情况，家长再进行点评，多以鼓励为主。同时，由孩子主讲开学前还有哪些计划，开学后打算怎么做。家长可以根据孩子的建议进行补充和完善。

家长张先生说，儿子去年入学前，家里专门制作了一张横幅，写着“祝贺张同学成为小学生”，同时还搞了个赠送书包、文具的仪式，让孩子记忆深刻，上学时也劲头满满。

生物钟需要及时调整

既然开过家庭会，那就得一一落实会议精神。首先要马上调整的就是作息时间，把混乱的生物钟调整好。

“假期前期计划表上写的是晚上10点前睡觉，但没多久就磨到11点了。”家长王女士说，女儿拖延睡觉时间并不是玩游戏，而是看课外书，所以也就没有多说。但是带来的后果是，早上的晨读时间受到睡眠影响，严重缩水。马上就要开学了，如果还是这样的状态，就会要上学迟到了，所以必须纠正过来。

“调整作息的目的就在于让自己的精神状态，在上课时间能够达到最佳，提高上课效率。”老师建议，要尽可能将白天的学习与在学校时间调节到一致。在学习时，至少40分钟不要离坐。另外，中午可短时间睡眠，保证下午良好的精神状态。

上学期的知识别忘了

很多学生会把作业检查这件事，放在开学前一天进行。结果发现还有部分作业遗漏，只能熬夜赶作业。

老师们建议，提前一周检查作业

完成情况很有必要。现在就要开始查漏补缺，情绪上会更加稳定，而不会有焦虑感。

而且同学们的目光也不能仅仅停留在暑假作业上。温故而知新，最好复习上学期各科重点，做好复习整理工作。

“上学期才学的生字，结果这几天抽查默写一塌糊涂。”家长罗女士说，孩子暑假作业是没落下，但是上学期的教材基本没再看过，结果生字和单词忘了很多。

尤其是对于初中生而言，初二和初三都要面对中考。可以将一个学期的课堂笔记、练习做一个归纳整理，梳理一遍重难点，找出薄弱点，这样才能保持学习的连贯性，在新学年学习会更加从容。

家长也要做好表率

很多家长总是说，自己的孩子自控能力不行，说了很多遍都不听。但其实换位思考一下，家长们平时也能在孩子面前严格要求自己吗？能把手机放下吗？

目前，很多高年级的学生都配有手机，家长要带头“收手机”。老师表示，不是说直接把手机没收，而是跟孩子协商好玩手机的时间，避免孩子沉迷网络。多约束，多提醒，多表率。在孩子面前，尽量少玩手机、少看电视，为孩子树立一个好榜样。

“十分关爱”，一路同行 市一中

10名毕业生获资助

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/袁佩珂) 近日，市一中举行“十分关爱”公益助学活动，助力2023届高三优秀毕业生学子更好地完成大学学业。

本次活动由广东省黄维崧公益基金会·小棚仙酒业集团、株洲冠融供应链有限公司举行。黄维崧公益基金会代表介绍了基金会的创办宗旨及发展历程。同时，他还就“十分关爱”爱心捐赠的意义予以详细说明，鼓励受捐赠的准大学生们以高尚品行和优异成绩回报社会，传递爱与温暖。

现场，参与嘉宾向10名2023届高三优秀毕业生学子颁发30000元助学金。作为优秀毕业生代表，2007班罗同学格外激动，她表示今后要勤奋学习，用优异的成绩回报社会关爱。

市一中校长熊鹰寄语全体受助学生，要立鸿鹄志、做追梦人，不辜负社会的爱心帮助，将来成为建设祖国的栋梁之材。市一中党委书记刘迎玖向黄维崧公益基金会赠送锦旗。

大学英语四、六级考试成绩可查询了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛) 记者昨日获悉，2023年上半年全国大学英语四、六级考试(CET)成绩查询服务于8月24日开通。

考生可登录中国教育考试网，或选择中国教育考试网微信、百度、支付宝小程序，以及湖南教育网官方微信进行查询。

9月1日9时起，考生还可登录中国教育考试网(www.nceea.edu.cn)，免费查询、下载本次考试电子成绩报告单。

湖南省第五届中运会高中男子足球赛 我市代表队挺进决赛



我市高中生足球代表队。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 8月21日，湖南省第五届中学生运动会足球

比赛暨2023年湖南省青少年校园足球高中生联赛半决赛决赛终场哨响，株洲市代表队以五战连胜的战绩

挺进决赛。

据了解，我市高中男子足球代表队由全国青少年校园足球特色学校市四中男子足球队为主体选拔组建，队员来自市二中、九方中学等学校。

近年来，市教育局坚持健康第一的教育理念，不断深化体教融合，推进阳光体育工程，强化考核评价，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展，坚持将校园足球发展作为学校体育的突破口，我市每年举行“三好杯”中小学生学习足球比赛。截至目前，我市创建全国青少年校园足球特色学校(幼儿园)98所，全国青少年校园足球试点区1个，湖南省青少年校园足球试点区2个。

二中枫溪学校小学部湘江校区挂牌



二中枫溪学校初中小学部湘江校区挂牌。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/彭京玲) 优化教育资源，促进教育公平。8月21日，二中枫溪学校初中小学部湘江校区挂牌仪式举行。

芦淞区副区长郝陆游说，湘江小学并入枫溪学校，与国家政策以及教育高速发展的大环境息息相关，希望湘江小学全体师生尽快融入枫溪这个大的集体。

二中枫溪学校小学部校长言格介绍，株洲市二中枫溪学校小学部(湘江校区)的正式挂牌，意味着枫溪学校小学部的发展进入了一所学校、三个校区的新的历史阶段。枫溪学校将继续坚持“让每一个学生走得更远”的办学愿景，坚持家校社协同的办学举措，坚持课程统筹、课堂主导、五育并举的育人模式。做好课程、团队、管理三融合，做好自主悦动的课堂教学、家校共育的发展、非遗文化特色课程三方面创新，共同将枫溪学校办好。

下列证件
声明作废
·株洲市公路管理局工会委员会遗失银行印章卡及公章、财务专用章、原法人“胡春林”的私章各一枚

广告接待热线 288835396

涉及燃气安全、商标侵权、违法医美……

“铁拳”行动再次发布十大典型案例

株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/彭庆庭 实习生/谭双

今年以来，我市市场监管系统聚焦民生领域群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题，重拳出击，严厉打击查处了一批有影响力、震慑力的案件。8月23日，市市场监管局公布2023年第2期民生领域“铁拳”行动十大典型案例。

【案例1】 使用未经检验的燃气管道

2023年3月1日，市市场监管局执法人员对株洲某燃气有限公司开展监督检查，该公司有两个中压燃气管道工程，输送介质为天然气，均属于特种设备压力管道，但直至竣工，该工程在未经特检机构监督检验并取得检验合格报告的情况下便送气置换投入使用，存在较严重的安全隐患。

经执法人员介入调查后，当事人已于2023年3月完成两个管道工程监督检验项目，检验合格并取得了《压力管道施工监督检验报告》。但当事人的上述行为已构成违法行为，被处以罚款50000元。

【案例4】 发布违法广告及侵害消费者合法权益

2023年2月17日，市市场监管局接群众举报，称有企业涉嫌侵害消费者合法权益的行为。经查，2022年3月，当事人委托株洲市某广告制作中心设计并制作店堂牌匾广告，广告内容含有“占据中国电影制片业的绝对优势地位”“拥有中国最完善、最强大的影片发行网络和渠道”“拥有中国唯一的国外影片的进口权和发行权”。当月，株洲市某广告制作中心将该广告安装在当事人经营场所大厅门口予以发布。案件调查后，当事人将上述广告予以撤除。

另查，自2021年2月份以来，当事人在其经营场所提供3D电影放映服务不再向购票观影的消费者提供免费的3D眼镜，并在营业大厅设置电子显示屏及店堂牌匾告示等，当事人的上述行为构成发布违法广告及侵害消费者合法权益的违法行为。市市场监管局责令当事人立即改正违法行为，停止发布违法广告，给予警告，并处罚款20000元。

【案例7】 侵犯他人注册商标专用权

2023年1月3日，攸县市场监管局接攸县公安局案件线索移送称，攸县某卫浴店涉嫌从广东省江门市某有限公司购进假冒“益高”注册商标的卫浴产品在攸县销售。

经查，当事人于2021年9月至2022年5月，分4次从广东省鹤山市某卫浴器材厂处选购了26套水龙头、花洒等卫浴产品，在未取得注册商标所有权人佛山市南海益高卫浴有限公司授权的情况下，当事人擅自在其采购的26套卫浴产品上打印上“EAGO”商标图案，并在外包装纸盒上加贴“EA-GO”内容、名称及型号信息的标签，以加价400%对外销售。

当事人的上述行为侵犯他人注册商标专用权，攸县市场监管局责令当事人立即停止侵犯“EAGO”注册商标专用权的行为，并处罚款180000元。

【案例8】 擅自从事报废机动车回收

2023年3月13日，市市场监管局执法人员接到线索称，株洲某停车场管理有限公司涉嫌未经资质认定擅自从事报废机动车回收活动。

经查，当事人在未取得报废机动车回收拆解企业资质认定的情况下，于2023年2月下旬开始从事报废机动车回收等经营活动，并将印制“高价回收各种报废汽车”等内容的不干胶贴在经营场所进行宣传。案发时，当事人共计回收4台报废机动车。

当事人上述行为属违法行为，被处罚款5000元。

【案例2】 对不安全的气瓶进行充装

2023年4月19日，攸县市场监管局对某机械有限公司进行监督检查。现场发现，该公司负责人未严格执行气瓶安全技术规范要求，对70瓶超过使用年限的气瓶及390瓶未经检验的气瓶进行了工业气体充装，气体充装前未对气瓶进行安全检查和记录。

经执法人员介入调查并教育后，当事人主动改正违法行为，将未经检验的气瓶送往有资质的检验机构进行检验，将超过使用年限的气瓶送往相关机构进行报废处理。但当事人的上述行为已构成违法行为，被处以罚款80000元。

【案例5】 违法使用烟草制品名称的广告图片

2023年3月28日，醴陵市市场监管局对当事人经营场所进行现场检查时发现，当事人发货销售的“和之味”槟榔外包装袋右上角张贴一张印刷有“惊爆价只卖40元 狂中现金消费券”“和生财”卷烟+条装黄“芙蓉王”卷烟图片”内容的宣传广告图片。

经查，当事人自2023年3月23日起，在醴陵地区为某科技发展有限公司生产的“和之味”包装袋槟榔从事有奖销售广告推销活动。为拉动槟榔消费，当事人要求槟榔生产企业某科技发展有限公司将含有烟草制品名称的广告图片张贴在“和之味”槟榔外包装袋上。

上述行为构成违法行为，被处以罚款15000元。

【案例3】 医疗美容多项违法

2023年2月20日，市市场监管局在开展医疗美容行业突出问题专项治理行动中，发现芦淞区某医疗美容有限公司存在多项违法行为。

经查，该公司负责人发布广告中含有“剖宫产疤痕修复超减张缝合术”专利技术字样，但该技术并非专利技术且未开展过此项服务；公司发布含有“75%的色斑问题，陷入恶性反复”“安全可靠”“1次治疗，优化改善度高达95%”内容的广告，这与广告审查机关审查通过的医疗广告成品样件内容不符；当事人购进、使用未依法注册、无合格证明文件的医疗器械2台激光脱毛仪，未履行进货查验义务，未建立相关记录制度等行为等。

市市场监管局已责令当事人改正上述违法行为，没收相关仪器和药品，并对上述违法行为进行合并处罚，共计罚款87063元。

【案例6】 搭售商品侵害消费者权益

2023年5月4日，有市民投诉在醴陵市某餐饮店使用龙虾券被要求搭售其他商品。5月6日，醴陵市市场监管局执法人员对涉事餐饮店进行检查。

经查，当事人于2023年5月3日在抖音平台发布“醴陵某牛肉火锅店特色卤虾4斤”活动，活动标示每份“特色卤虾4斤”原价为160元，现秒杀价为58元。购买页面明示的购买须知中未告知享受该优惠有其他附加条件，但实际在使用该优惠券时，店内工作人员称必须消费店内的火锅锅底和牛肉，否则不能单独享受销售优惠。

当事人的上述行为构成搭售商品侵害消费者权益的违法行为，醴陵市市场监管局责令当事人改正违法行为，并处罚款5000元。

【案例9】 对商品的用户评价有引人误解的商业宣传

2023年3月31日，株洲市市场监管局通过网络监测发现，天元区某餐饮公司涉嫌通过“好评返现”的方式对其商品的用户评价有引人误解的商业宣传。

经查，当事人自2023年3月开始，为增加用户好评、提高商品销量，印制了“好评返现”卡片，将卡片随外卖放进包装袋，部分顾客会按照卡片上的提示在美团平台上对当事人店铺给予五星好评，当事人收到好评后会给顾客发送2元红包。截至2023年4月14日，共返2元现金红包12个，共计24元。

当事人的上述行为属违法行为，被处以罚款3000元。

【案例10】 未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

2023年4月21日，市市场监管局执法人员在反食品浪费专项检查工作中，发现株洲市某土菜馆负责人经营场所未张贴或者摆放防止食品浪费的相关标识，未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，未引导消费者按需适量点餐。

当事人的上述行为构成未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为，被市市场监管局责令改正并给予警告。